LUYEN TAP (1 tiét)
o Muc tiéu cua bdi

— Cung ¢6 cic kién thitc da hoc trong §2 vé ham s6 bic nhit va him sé béac
nhdt trén timg khoang ;
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Hink 2.2 Hinh 2.3

26. a) BO ddu gid tri tuyét doi, ta c6 ham sd
—x+5 néu x < -1
y=9=3x+1néu -1<x<l
x=5 néu xz=l.

b) D6 thi (h. 2.3). Bang bién thién (gido vién tu lap).



20.

21.
22.

23.
24,

25.

— Cung c6 kién thitc va ki nang vé tinh tién do thi da hoc o bai trudc ;
— Rén luyén cdc ki nang : V& do6 thi ham s6 bic nhdt, ham s6 bic nhdt trén
timg khoang, dic biét la ham s y = |ax + b|, tir d6 néu dugce cdc tinh chat cua
ham sé.
e Trong tam la cdc bai 21, 23, 24, 26. Cic bai khic ¢6 thé cho hoc sinh tri 1oi
miéng hoac tu kiém tra 1in nhau.
e Got ¥ tra loi cdu hoi va bai tdp
Khong, vi cic dudng thang song song vdi truc tung khong 1a dé thi cia ham
s0 nao ca.
a) Himsé lay=—1,5x+2; b) (Gido vién tu vé hinh).
y=x+£3vay=~—x 3. Goiy. D6 thilabon dudng thing chita bon canh cia
hinh vuong tam O vi mot trong cdce dinh 14 A (Gido vién tu vé hinh).
a)y=2x|+3; bljy=2|x+1|; c)y=2|x-2|-1.
Gido vién tu vé hinh.
Nhdn xét. Tinh ti€én dé thi (G) cia ham s6 v =| x — 2 | sang trdi 2 don vi (duoc
d6 thi ham s6 y =| x |) réi tinh tién tiép xudng dudi 3 don vi thi duge dé thi
hams6y=|x|-3.
a) Khi 0 < x < 10, tic la quiang duong di nam trong 10 km dau tién, s6 tién
phai tra Ia fix) = 6x (nghin déong). Khi x > 10, tic la quang dudong di trén
10 km thi s6 tién phai tra gom hai khoan : 10 km diu phai tra véi gia 6 nghin
dong/km va (x — 10) km tiép theo phai tra véi gid 2,5 nghin déng/km. Do dé,
flx)y =60+ 2,5(x —10) = 2.5x + 35. Viiy ham s phai tim la
6x nu0 <x <10
f(x) = !
2.5x + 35 néu x> 10.

b) Tir cong thic trén suy ra
fi8)=68=48; f(10)=6.10=060;
f18)=2,5.18 + 35 = 80.

¢) D6 thi (h. 2.2). Chii y. Trong truong hop nay, ta nén ldy don vi trén truc
tung va trén truc hoanh theo ti 1& 10 : 2 vi ta chi quan tim dén hinh ding cua
dé thi ma thoi.
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